

纽约为殉职华裔警察举行葬礼

全美数千警员到场送别同事 数百警员仍背对市长表抗议

本报特稿 去年12月20日在执勤中遭枪手袭击身亡的华裔警员刘文建的葬礼，当地时间1月4日在纽约布鲁克林区举行。数百名前来参加葬礼的警员在市长白思豪讲话时背过身去，以表达对市长采取的压制纽约警方态度的不满，重演了上周一同遭袭身亡的警员拉莫斯葬礼上的一幕。

刘文建的葬礼在天空阴沉、偶尔飘雨的周日上午举行。和搭档拉莫斯的葬礼一样，数千名警员从全美各地赶来为同事送行。同时出席的还有纽约市长白思豪、市警察局长布拉顿以及众多华人社区代表。

白思豪在悼词中呼吁纽约市各界团结起来，摒弃隔阂。在葬礼会场外，数千警员通过大屏幕观看，但有数百名警员背过身去，表达对市长的不满，重演了拉莫斯葬礼上的一幕。

在葬礼前夕，布拉顿告诫警员不要在葬礼上对市长做出不尊敬举动。而上周白思豪会见了多名警员公会代表力图缓解警方和市长的对立情绪，但没有收到积极反馈。

遇害的32岁华裔警员刘文建是家中独子，12岁时随父母移民美国，去年9月刚刚结婚。在12月20日的袭击事件中，同搭档拉莫斯在警车内被枪手击中身亡。



■ 妻子手捧刘文建的照片



■ 一些警察背对市长以示抗议

本版图片 GJ

亚航客机引擎故障 九成乘客拒再登机

失事客机已打捞 34 具尸体

本报特稿 据新加坡联合早报网报道，一架原定3日晚从印尼泗水起飞的亚洲航空公司航班准备起飞时，因引擎故障而取消飞行。

印尼当地媒体报道，这趟原定从泗水朱安达机场飞往万隆。3日晚9时(北京时间3日晚10时)，飞机已在跑道上滑行2至3米，准备起飞，但引擎突然故障，发生巨响，随后折返候机楼。飞机必须进行维修，机上120名乘客被要求下机。一名乘客说，飞机在维修后将按计划继续飞行，但有九成乘客拒绝登机，担心亚航QZ8501的事故重演。但亚航不愿对拒绝登机的乘客进行赔偿。

本报特稿 截至4日，由印尼主导、多国参与的搜寻人员截至当天共找到34具遇难者遗体，和5块疑似属于失事客机的巨大残骸，共有9名遇难者身份已被确认。

印尼国家搜救中心负责人苏利斯提约4日中午宣布，搜寻人员在坠机海域又发现一块疑似与亚航失事客机有关的巨大残骸，其尺寸为长9.8米、宽1.1米、高0.4米，这是迄今发现的第五块疑似失事客机的巨大残骸。

另据新加坡民航局说，亚航在新加坡获得批准，可以每天从新加坡起飞前往泗水。但印尼交通部证实，亚航QZ8501航班失事当天“并未获准从泗水飞往新加坡”。通常情况下，每天有航班往返于两地之间的航线需要获得两地民航部门批准才可运营。

因禁轮奸日本女子 5 印度嫌犯被抓获

新华社上午电 印度警方4日说，涉嫌勒索、非法拘禁并轮奸一名日本女学者的5名嫌疑人的已全部落网。

根据警方披露的案件详情，这名22岁女子去年11月20日抵达西孟加拉邦首府加尔各答市后，不久与3名当地男子结为朋友。他们中一人会说日语，说服她取出1200美元现金后，一起带她前往东部比哈尔邦佛教圣地菩提伽耶。在菩提伽耶附近一个村庄，3名嫌疑人将这名女子交给他们的两个兄弟。这名女子被关进一个地下室，在此后近一个月中不断遭轮奸。女子去年年底成功逃脱后联系到在加尔各答的日本领事馆。

加尔各答警方说，涉嫌囚禁并轮奸女子的两名涉案兄弟2日被捕，被送至加尔各答收押，等待受害者辨认。其余3名作案者“被指控共谋实施绑架和强奸”。

“性奴”现身详述与安德鲁艳史

英王子情色传闻女主角自曝打算写回忆录

英国王室忙着为安德鲁王子与未成年少女发生性关系的传闻“灭火”之际，事件女主角3日公开身份，向英国媒体详细讲述如何被迫沦为美国富豪杰弗里·爱普斯坦的“性奴”以及与安德鲁王子“发生关系”。

偶然“入行”

英国《每日邮报》4日报道，这名女子名叫弗吉尼亚·罗伯茨，现年30岁，已婚，育有3名子女，曾定居澳大利亚，后移居美国。

《每日邮报》强调罗伯茨爆料的独家性，称早在2007年就报道这一事件，一名调查记者专门飞赴澳洲采访当事人，掌握大量鲜为人知的素材。

按照罗伯茨的说法，十多年前，时年15岁的她是佛州一家豪华乡村疗养俱乐部的更衣室服务员。她在俱乐部遇到伊斯兰·马克斯韦尔，后者把她推荐给爱普斯坦。

马克斯韦尔混迹富豪圈，与爱普斯坦关系不一般，扮演“拉皮条”角色。她得知罗伯茨想当按摩师，就介绍她认识爱普斯坦，称这名富豪需要一名随行按摩师，报酬丰厚。

罗伯茨回忆，爱普斯坦让她在自己身上“试手”并与之发生性关系。事后马克斯韦尔付给她200美元。罗伯茨说，那次经历让她觉得“恶心”，她没想到所谓按摩师就是这种工作，但爱普斯坦从穷光蛋到富豪的故事让



■ 弗吉尼亚·罗伯茨十五岁时的照片

她感动。

爱普斯坦称他“欣赏”罗伯茨，愿意当她的人生“导师”。从此，罗伯茨沦为爱普斯坦的“性奴”，做任何能够取悦“导师”的事。

三次接触

罗伯茨称，她与安德鲁有过三次接触。按照她的说法，她如同爱普斯坦送给安德鲁的“礼物”，要完全听命，事后汇报。

第一次接触发生在马克斯韦尔的伦敦住所。罗伯茨称，安德鲁与她跳舞时动手动脚，举止轻浮。爱普斯坦事后向她支付大约1.5万美元，作为“接待”安德鲁以及为爱普斯坦提供性服务的报酬。

第二次接触位于纽约曼哈顿区爱普斯坦的住宅。罗伯茨当时身处佛州，被告知必须立即飞往纽约，做好准备迎接“大人物”。当她走进书房时，发现一名为爱普斯坦工作的女孩正坐在安德鲁膝上。马克斯韦尔把罗伯茨“安置”在安德鲁另一条腿上，随后罗伯茨按照吩咐给安德鲁做按摩并与其发生关系。

第三次接触位于爱普斯坦的私人岛屿。罗伯茨和7名俄罗斯女子参加一场“性爱狂欢派对”，拍大尺度照片，取悦安德鲁和爱普斯坦。

选择抗争?

罗伯茨称，她当时完全处于爱普斯坦控制之下，以为自己再也不可能过上正常生活。2002年她19岁生日时，爱普斯坦付钱让她前往泰国学习按摩。她在泰国认识一名男子，两人迅速结婚并定居澳洲。

罗伯茨称，如今自己决心站出来“反抗”，“曝光”曾经伤害她的人，还打算写一部回忆录。

英国白金汉宫先前发表声明，称涉及爱普斯坦的案件耗时长久且安德鲁并非被告，因此不予置评。同时，英国王室特意澄清，任何暗示安德鲁与未成年人发生性关系的说法“绝对不真实”。韩梁(新华社供本报稿)

FBI 内审专盯雇员“海外关系”

失去权限无法晋升 亚裔阿裔员工不满

新华社今晨电 美国媒体3日报道，美国联邦调查局(FBI)针对雇员的内审机制近年来日趋严格，审查对象人数也大幅增加，却因缺少相对完善的操作原则而引发越来越多少数族裔雇员的不满。

一些亚洲裔和阿拉伯裔雇员抱怨，他们当初因为联邦调查局对情报和反恐的急切需求而被录用，如今却因这些关键的语言或情报技能而遭到怀疑和“惩罚”。

《纽约时报》报道，美国2001年9月11日遭受恐怖袭击后，联邦调查局启动一个“风险管理”审查项目，专门对能接触机密信息的新录用外语专家雇员实施内部监控，防止他们可能因海外联系而被境外控制，从事

危及美国本土安全的间谍活动。

根据美国司法部2009年披露的唯一一份公开数据，截至2008年4月，与联邦调查局有雇佣关系的314名外语专家接受审查；其中，2005年至2008年间，共有6名外语专家因内审结果遭停职或失去接触绝密信息的权限。

联邦调查局官员接受《纽约时报》求证时拒绝透露这些专家遭贬的原因，但证实这一内审项目的潜在对象自2005年11月开始扩大至所有雇员。

按照一些亚洲裔和阿拉伯裔雇员的说法，联邦调查局内所有拥有接触机密信息权限的人都会接受测谎等内审程序，但专门针

对雇员海外联系的“风险管理”审查项目更为严格，调查对象必须接受更频繁的安全询问、测谎，其个人出行、电子通讯和下载数据等也受到更严格监控。

批评人士认为，联邦调查局的这一做法虽有安全方面的考虑，但对一些已积累可靠信任度的资深雇员来说不公平。此外，该审查项目的操作依据并非雇员表现，而是无法准确定义的安全风险，执行起来有相当大的随意性，易成为高层刻意打压下属的工具。

针对一些雇员的指责，多名联邦调查局高级官员称，强化的内部审查项目不仅保护国家机密，还保护雇员自身，不具歧视性，也不会成为雇员晋升的障碍。